



含山研学旅游推介会在合肥成功举办



星报讯(记者 张发平 文/图) 11月28日下午,由含山县人民政府主办的四季含山“研”途不凡——含山(合肥)研学旅游推介会在省会合肥举行。推介会通过宣传片播放、主题线路发布、精品课程分享、特色文艺演出及合作签约等多重环节,全方位、立体化地展示了含山深厚的文化底蕴与丰富的研学旅游资源。

活动现场,含山县重点推介了三条主题鲜明的精品研学线路,即:以“文明溯源与古今对话”为主题的深度研学线:串联凌家滩遗址博物馆、祭祀文化区及融入AI虚拟体验的和平使命综合射击拓展基地,开启史前文明的探秘之旅;以“红色传承与精神弘扬”为主题的红色研学线:涵盖

含和独立团旧址、含山县第一个党支部事迹陈列室、革命先烈事迹陈列室及渡江战役后方野战医院旧址,赓续红色血脉;以“文脉追寻与品格历练”的人文研学线:囊括褒禅山华阳洞、知青林场、伍子胥古道、伍相祠、六街石头部落及天路日晷,追寻历史文脉,涵养人文品格。

推介会上,“研学含山”四大精品课程——

“文物修复”“古法工坊”“地质奇遇”“未来体验”的分享,凸显了含山将地域文化资源转化为教育内容的创新实践。

活动期间,含山县与合肥市多家旅行社、教学单位签约意向合作。同时,合肥—含山研学体验团招募暨“冬游含山 go 年货”活动正式启动。

含山县文旅局局长张炜玮在采访中表示,近年来含山县紧紧围绕“文化传承、文旅融合”理念,积极打造“研学含山”品牌,形成了“文化+旅游+教育”的特色发展路径。目前已成功开发多条覆盖全学段的精品研学线路与多元课程。此次合肥推介会的成功举办,将进一步推动“合含”联动,深化合肥都市圈在文旅与教育领域的融合发展。

燃气安全专项排查 拧紧千家万户“安全阀”

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 龙腾) 为进一步加强燃气安全管理,切实提高居民安全意识,近日,肥东县陈集镇大魏社区全面启动燃气安全隐患排查专项行动。行动中,社区志愿者逐户深入居民家中,细致检查燃气管道、阀门及燃气器具,重点排查管道老化、接口松动、燃气泄漏及使用“三无”产品等问题。针对发现的隐患,现场指导居民完成整改。工作人员还向居民普及安全

用气知识,讲解燃气泄漏的危害与应急处理方法,提醒大家养成“人走火灭阀关”的好习惯,以时时用心、处处小心的负责态度确保用气安全。

此次排查有效增强了居民的燃气安全意识。下一步,大魏社区将持续关注燃气安全,不定期开展检查,并通过居民微信群扩大宣传覆盖面,让安全用气理念深入每家每户,全面拧紧燃气“安全阀”。

肥东县牌坊乡:“藕”遇丰收采收忙

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 张文) 初冬暖阳映藕塘,藕农采摘喜丰收。走进肥东县牌坊乡高塘社区秦小组的藕塘,一幅生动的冬采图正徐徐展开。藕农李小三身着防水服俯身塘中,双手在淤泥中熟练探索。只见他摸藕、拔藕、冲洗一气呵成,不出五分钟,一节如成人胳膊粗细的鲜嫩莲藕映入眼帘。“今年雨水充足,莲藕长得特别好。”李小三抹了把额头的汗珠,笑容满面地说道。

在高塘社区230亩藕田里,每天都有5~10名农户忙碌采收。李小三介绍,他每天工作七八个小时,能采收约1000斤莲藕,日收入达350元。“莲藕种植有效带动了群众在家门口就业。”高塘社

区村委会副主任李可好表示,社区通过莲藕产业就解决了近20名群众的就业问题。据了解,牌坊乡现有莲藕种植户5户,种植面积620亩,亩产可达3500斤,预计总产量约1100吨,采收期将一直持续到明年清明节前后。眼下,经过精挑细选的优质莲藕正被分批打包,发往各大商超和批发市场,成为市民餐桌上的时令佳品。

近年来,牌坊乡立足特色农业发展,推动杭椒、莴笋、黄心乌、莲藕等蔬菜的规模化种植,实现从“菜园子”到“菜篮子”的转变。下一步,牌坊乡将加快推进蔬菜种植标准化、规模化、品牌化,全力保障市场供应,稳稳托起市民的“菜篮子”,为乡村全面振兴注入强劲动能。

政企协同聚合力 凝心聚力启新程

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 张威) 11月27日,肥东县合肥循环经济示范园商会召开第二届会员代表大会,圆满完成新一届商会领导班子换届选举。

近年来,合肥循环园商会始终坚守服务会员、链接政企、促进发展的初心使命,政企桥梁作用愈发坚实、会员服务效能持续提升、社会责任担当充分彰显,园区商会与地方发展同频共振,园区经济总量实现一年一变化、两年大提升、三年

翻一番的同时,园区商会会员企业数量也实现翻一番。商会团结带领广大会员企业迎难而上、锐意创新,推动产业转型升级,培育新质生产力,为县域经济发展交出了一份亮眼的成绩单。

当前正处在高质量发展的关键时期,国家推动民营经济发展的政策信号持续释放,合肥循环经济示范园将进一步支持商会和企业发展,全力打造产业高地、创新高地、服务福地,为地方经济社会发展做出新的更大贡献。

沙尘又来了!皖北已轻度污染

沙尘又来了。11月30日上午,蚌埠、淮北、淮南、宿州再次遭遇轻度污染。记者从安徽省生态环境厅获悉,伴随冷空气传输,北方沙尘逐渐影响我省皖北和沿江城市,短时可达中度至重度污染。12月2日,受持续东北风影响,本次沙尘天气影响减弱。

环保部门建议居民做好防风防沙准备,及时关闭门窗;注意携带口罩、纱巾等除尘用品,以免沙尘对眼睛和呼吸道造成损伤;儿童、老年人和患有心脑血管疾病等易感人群应当留在室内,减少户外活动。省重污染天气预报预警中心将及时关注气象条件变化,发布空气质量变化提示信息。

据安徽气象

一句话新闻

合肥市瑶海区胜利路街道城管中队深入推进城市精细化管理提升工作,近日,组织人员对宿州路桥、恒大商圈、明光路汽车站等重点区域店外经营、违规广告牌进行集中整治,共取缔店外经营50余处,依法登记保存违规设置广告牌4块。记者 王珊珊 通讯员 姜曼

红色教育润初心 廉政文化铸警魂

星报讯(东公宣 记者 赵汗青) 近日,肥东县公安局情报指挥中心组织党员民警辅警前往黄疃庙战役纪念馆开展廉政教育活动,以红色文化滋养初心使命,以革命精神淬炼忠诚警魂。活动中,全体人员在纪念馆讲解员的引导下,依次参观了各个展区。通过珍贵的历史照片、详实的文献资料、复原的战斗场景以及一件件承载着革命记忆的文物,全体人员深入了解了黄疃战役的艰苦历程和革命先烈为民族独立、人民解放抛头颅、洒热血的英雄事迹,深刻感悟到革命先辈们坚守信仰、廉洁奉公、无私奉献的崇高精神品质。

在纪念馆宣誓广场,全体人员面向鲜红的党旗,举起右拳,庄重宣誓,重温入党誓词。铿锵有力的誓言回荡在广场上空,既是对革命先烈的深刻缅怀,也是对初心使命的再次叩问,进一步坚定了全体人员“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的坚定信念。此次廉政教育活动将红色教育与廉政教育有机结合,让全体民警辅警接受了一次深刻的思想洗礼和精神淬炼。

合肥市瑶海区举办“世界艾滋病日”宣传活动



11月30日,合肥市瑶海区以“社会共治,守正创新,终结艾滋”为主题的2025年“世界艾滋病日”宣传活动在宝业东城广场举办,迎接第38个“世界艾滋病日”的到来。本次活动由合肥市卫健委、合肥市疾控中心、瑶海区卫健委、铜陵路街道办事处共同举办。

活动现场共同观看了艾滋病防治主题类的文艺表演,播放了艾滋病防治知识视频素材,普及防范感染艾滋病的知识和技能。活动现场设置了科普咨询区、公益检测区、义诊服务区、打卡区等多个功能区域,形成全方位的防艾宣传矩阵。在科普咨询区,疾控专家与医护人员通过宣传展板、折页手册等载体,用通俗易懂的语言详解艾滋病的传播途径、科学预防方法,重点破除“日常接触会感染”“感染者无法正常生活”等认知误区,并细致解读国家“四免一关怀”政策。

活动特别设置“防艾知识有奖问答”“打卡积攒”的互动,让参加活动的市民在轻松氛围中学习防艾知识。青年志愿者带来的歌舞、朗诵等文艺节目,传递着对艾滋病病毒感染者的理解与关爱。

吴兰保 蔡瑞